





Deschisă în zilele istoricului Congres al partidului, Expoziția realizărilor economiei naționale — România 1969, — înfățișează, ca într-o mare vitrină a patriei, realizările obținute într-un sfert de veac, de către un popor liber și stăpîn pe soarta sa, E.R.E.N. — 69 dă glas de justificată mîndrie și oamenilor muncii din județul nostru pentru că, pe cele mai înalte podiumuri ale sale se află, alături de strungurile Carusel, și strungurile automate S.N.A. 500 cu comandă program; alături de locomotivele Diesel electrice stă marea diversitate de vagoane fabricate în Arad, ca de altfel și utilajele agricole, mobila, ceasornicile, țesăturile, tricotatele, încălțămînta, păpușile și alte produse, ambașadori fideli ai unui județ de mare prosperitate industrială.

### Casa orășenească de cultură Lipova Resurse spirituale și tradiție

La proporțiile pe care i le conferă profilul său, o casă de cultură orășenească este chemată să asigure educația multilaterală și diferențiată a unei variate categorii de cetățeni în deplină concordanță cu preferințele și nevoile spirituale ale acestora.

Participarea la manifestările culturale-educative și artistice care au loc de la un capăt la altul al unei luni de zile la Casa de cultură din Lipova, întărește orice convingere că acest așezămint de cultură, din orașul cu multiple rezonanțe istorice, răspunde pe deplin scopului pentru care a fost creat.

Instițuția — pe lângă colectivul său de salariați pricepuți și destolnici — polarizează în jurul său mai mult de 220 de colaboratori de nădejde, care întregesc o activitate continuă prin cele 6 formații artistice, 6 cercuri de îndeminare și cultură generală, 4 colective de intelectuali ce contribuie nemijlocit la răspîndirea cunoștințelor științifice, la popularizarea politicii partidului și guvernului.

În momentul de față — paralel cu desfășurarea activității ei obișnuite — Casa de cultură din Lipova este antrenată într-o serie de acțiuni și manifestări consacrate celei de a XXV-a aniversări a eliberării patriei noastre: spectacolul omagial „Fiii patriei”, închinat eroilor căzuți în luptele de la Păulșii în anul 1944, spectacolul festiv în cinstea zilei de 23 August. Se prezintă sau sînt în curs de pregătire expuneri despre izbînzile poporului român în anii socializării, manifestări literare avînd ca temă lupta poporului nostru

pentru libertate națională și socială

În sectorul răspîndirii cunoștințelor științifice unde activează peste 40 de intelectuali — ingineri, medici, profesori, economiști, colaboratori permanenți — se înregistrează rezultate dintre cele mai bune. Exprimări ca: „România în circuitul economic mondial”, „Unitatea și prietenia frățescă dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare”, „Formarea statului național român”, „Coordonate spirituale arădane”, „Dezvoltarea industriei și agriculturii din județul Arad” sînt numai cîteva din zecile de teme ce au fost prezentate la sedii și căminele culturale din jur de către intelectuali ca Vasile Dunca, Rîștu Postelnicu, Gizele Geltz, Dan Demșa, Victor Bleahu, Vasile Cotor, Victor Arsenie ce fac parte din numerosul colectiv de conferențieri. Cele două brigăzi științifice — română și germană — deservesc o bună parte din așezările de pe valea Mureșului. Birzava, Bata, Conop, Căpruța, Păulșii, Zăbrani, Neudorf, Stejar sînt localități în care brigăzile științifice se deplasează cu regularitate pentru a da răspuns unor serii de întrebări pe care le ridică cetățenii. Consemnăm aici înfiptiv casei de cultură de a întocmi într-o serie de localități ca Odvoș, Zăbrani, Păulșii etc., cu ajutorul intelectualilor de acolo, expuneri despre istoricul localităților respective și dezvoltarea ei în anii socializării.

Este un fapt pozitiv acela că instițuția a avut prezente la fața locului, ca și cel de al IX-lea concurs, cel mai mare număr de formații artistice: taraful (dtrijr

Horățiu Niculescu), formația de dansuri populare germane (instructor Gizele Geltz), grupul vocal (instructor Petru Kleckner) situîndu-se, pe această linie, în fruntea tuturor caselor de cultură din județul Arad.

Considerăm tot un fapt pozitiv și colaborarea casei de cultură cu bibliotecă și muzeu din localitate în direcția realizării unor manifestări culturale comune. Casa de cultură urmărește și realizează ingenios antrenarea tuturor colaboratorilor — constituiți în cele 14 colective; conferențieri, brigăzi științifice, cercuri de îndeminare și cultură generală, formații artistice) — la realizarea spectacolelor, expunerilor, expozițiilor, manifestărilor literare. Și acesta este un lucru pe care trebuie să-l urmărească fiecare casă de cultură din județul nostru.

Singurul sector rămas în penumbră este teatrul. Și nu ne explicăm de ce. Clasa de actorie de sub conducerea profesoarei Victoria Neamtu de la Școala populară de artă Arad a pregătit două piese de teatru („Lămile și Portocala” de Ștefan Iaralamb și „Colega de la seară” de Pan Solcan), dar ele nu au fost prezentate nici măcar în premieră!

Orașul Lipova posedă nepuțabil resurse spirituale, are o tradiție culturală, putem spune, privilegiată față de celelalte orașe din județ. Oamenii de aici știu să aprecieze frumusețea și să-l cultive. Pe aceste coordonate își așează casa de cultură activitatea sa pentru a valorifica fondul existent la nivelul posibilităților actuale.

TEODOR UIIU

### Izvor de energie

(Urmare din pag. 1-a)

În discuțiile forumului suprem al comunistilor din România — mărturisesc profesorul Ioan Anton, directorul Liceului nr. 1 „Ion Slavici” din Arad. Congresul a făcut un bogat bilanț al realizărilor obținute de poporul nostru în ultimii ani și a jalonat cu competență drumul pe care îl vom parcurge în următorii ani. Din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu și din celelalte documente ale Congresului am reținut înalta răspundere ce revine cadrelor didactice în pregătirea tineretului de generații. Ne angajăm față de partid să ne consacram întreaga capacitate îndeplinirii cu cinste a nobilei noastre misiuni.

Gînduri, sentimente și fapte, mă ales fapte grăitoare gîsim pretutindeni unde ne poartă pașii în aceste zile. Congresul — izvor de energie creatoare — a stimulat pretutindeni hărnicia oamenilor. La U.I.L. Chereștea, într-o singură zi s-au realizat peste plan 27 m.c. chereștea și 150 m.p. parchete. La „Tricoul roșu” s-au produs în plus 1.467 bucăți tricotate. La „Libertatea” — 248 perechi încălțămînte. La „Refacerea” — 9 tone de conserve. Din asemenea fapte se formează buchetul celor mai minunate flori pe care oamenii muncii arădani le pregătise acum marilor sărbători naționale — a 25-a aniversare de la eliberarea patriei de sub jugul fascist. Pretutindeni întîlnim aceeași hotărîre de neclintit de a înfăptui întocmai sarcinile mărețe stabilite de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român.

### Întreprinderea de cariere și balastiere Arad

B-dul Karl Marx nr. 52  
angajează de urgență  
Excavatoriști calificați, pentru balastierele Cier și Lipova.  
Angajații beneficiază de permise gratuite pe CFR, precum și membrii familiilor lor.  
Salarizarea conform H.C.M. nr. 914/1968.  
Informații la biroul personal, telefon 20-70, 20-71. (530)

### I. I. S. „Refacerea”

Arad, str. Hecaz nr. 1-5  
angajează de urgență  
— 2 LACATUȘI ÎNȚEȚINERE, categoria IV-a. (523)

### Întreprinderea transporturi Arad

Calea Victoriei nr. 37  
angajează  
— ȘOFERI PENTRU AUTOBUZE,  
— TAXATORI,  
— MUNCITORI NECALIFICAȚI (526)

### Întreprinderea de rețele electrice

Timișoara, Exploatarea electroenergetică cu sediul în Arad, Calea Armatei Roșii nr. 63-71  
recrutează

candidații pentru școala profesională — anul școlar 1969/1970 în meseria de electricieni  
Condiții: candidații să fie absolvenți ai școlii generale de 8 ani, în vîrstă de pînă la 18 ani împliniți în anul 1969.

Pentru înscriere candidații vor prezenta următoarele acte:  
— cerere tip, certificat de absolvire a școlii generale în original, certificat de naștere în copie, buletin de analiză sîngelui, rezultatul examenului radiologic pulmonar fișa de sănătate a copilului de la 0—15 ani, eliberată de școala sau de circumscripția sanitară.

Concursul de admitere va avea loc între 3—10 septembrie 1969 și va consta din următoarele probe:  
— matematică, scris și oral.  
— limba română, scris și oral.

Înscrierile și informații suplimentare se dau la sediul întreprinderii la biroul personal, zilnic începînd cu data de 25 iulie 1969 între orele 11—15.

În timpul școlarizării se asigură cazare, hrană, rechizite, hîrne și transport de la domiciliu la școală sau locul de practică. (456)

### Trustul alimentației publice locale Arad

recrutează candidați la examenul de admitere pentru funcțiile

— RECEPTIONER HOTEL  
— TEHNOLOG ALIMENTAȚIE PUBLICĂ  
— CONDUCĂTORI de unitate comercială  
Durata școlarizării este de 2 ani.  
Examenele de admitere vor avea loc între 20—30 septembrie 1969.

Condiții: absolvenți de școală medie cu diplomă de bacalaureat.  
Informații suplimentare se dau la biroul personal al întreprinderii. (527)

### Uzina de reparații

Arad, str. Steagului nr. 1  
angajează imediat

— ȘLEFUITORI NICHELAI,  
— VOPSITORI,  
— SUDORI ELECTRICI,  
— ELECTRICIENI,  
— MUNCITORI NECALIFICAȚI

De asemenea recrutează elevi pentru școala profesională în MESERIA STRUNGARI.  
Informații suplimentare se dau la sediul uzinei, serviciul personal, telefon 21-41, interior 10. (531)

### I.I.S. „Arădeanca”

Arad, str. Eminescu nr. 66  
recrutează

băieți între 15—18 ani pentru școlarizare la locul de muncă, în meseria de operatori mase plastice, conform H.C.M. 981/1967.

Informații suplimentare la biroul personal între orele 10—15. (524)

### LICEUL AGRICOL ARAD

Str. Postăvarul nr. 15  
ANUNȚĂ

Înscrierile pentru concursul de admitere — sesiunea de toamnă — la Liceul agricol Arad se fac între 15—30 august 1969, la următoarele specialități:

— Veterinară  
— Zootehnie  
— Îmbunătățiri funciare  
La concursul de admitere se pot înscrie absolvenții ai școlii generale de 8 ani, în vîrstă pînă la 17 ani împliniți între 1 ianuarie—31 decembrie 1969, indiferent de localitatea în care își au domiciliul.

Acte necesare pentru înscriere:  
— Certificat de absolvire a școlii generale de 8 ani (în original).  
— Certificat de naștere în original și copie (copia se certifică de către liceu, iar originalul se restituie).

— Fișa copilului de la 0—15 ani sau certificat medical.  
— Buletin de analiză sîngelui și rezultatul examenului pulmonar, efectuat cu cel mult trei luni înainte de concurs.  
Concursul va avea loc între 1—9 septembrie 1969.

Informații detaliate se primesc la secretariatul școlii, Arad str. Postăvarul nr. 15 telefon 26-78.

### Uzinele de vagoane

Arad, Calea Aurel Vlaicu  
angajează

— SUDORI,  
— LACATUȘI,  
— TIMPLARI MECANICI,  
— FOIJARI,  
— MUNCITORI NECALIFICAȚI absolvenți ai școlii generale, cu stagiul militar satisfăcut, pentru a fi calificați în meseriile de

Meiștri sau sudori.  
Informații suplimentare la serviciul personal. (522)

### Fabrica de zahăr Arad

aduce la cunoștință personalului angajat pentru sezon că întreprinderea își începe activitatea productivă în ziua

de 16 VIII a. c. orele 23.  
Deci la ora 23 din ziua de 16. VIII. a. c. se vor prezenta la serviciu cei ce au fost angajați pentru schimbul III (C), urmînd ca în ziua de 17. VIII., orele 7.00, să intre la lucru cei angajați pentru schimbul I/A, iar la orele 15 cei pentru schimbul II/B.

(536)

### Întreprinderea locuințe și localuri

ARAD, str. Hunedoara nr. 42  
angajează imediat

— INGINER CONSTRUCTOR pentru postul de șef serviciu investiții  
— DULGHIERI  
— ZIDARI  
— INSTALATORI SANITARI  
— INSTALATORI ÎNCĂLZIRI CENTRALE  
— SUDORI  
— TINICHIGHI  
— ZUGRAVI-VOPSITORI  
— MUNCITORI NECALIFICAȚI

cu data de 1 august 1969, se aplică noua salarizare majorată conform H.C.M. 914/1968.  
Informații suplimentare se pot primi zilnic la serviciul personal administrativ telefon 43-97. (512)

### cinemaografe

MUREȘUL: „Operațiunea Belgrad”. Orele 10, 14.15, 16.30, 18.45, 21 și 21 în grădina.

STUDIO: „Aruncați banca în aer”. Orele 11, 15, 17, 19, 21 și 21 în grădina.

VICTORIA: „Nu vor fi divorțuri”. Orele 11, 14, 16, 18, 20.

TINERETULUI: „Pe urmele soimului”. Orele 10, 12, 14, 16, 18, 20.

PROGRESUL: „Bela”. Orele 18, 20.

SOLIDARITATEA: „Căutătorii de aur din Arkansas”. Orele 17, 19.

GRĂDIȘTE: „Jurnalul unei femei în alb”. Orele 17, 19.

PECICA: „Noaptea a făcută pentru... a visa”.

LIPOVA: „Tarzan, omul junglei”.

INEU: „Comedianții” seria I, II.

CAUT femeie la copil, Peterman fosil, strada Cernei (fost Melianu) 16, apartament 4, orele 14—17. (654)

CAUT femeie la copil, Neamtu Ioan B-dul Republicii 35, scara D, apartament 57, etaj III. (655)

CAUT femeie la copil, ofer locuință. Mircea Ioan, Oltului 35, Arad. (659)

PIERDUT legitimație de fabrică „Progresul”, Niedermayer Viorica. Declar nulă. (653)

CINE a cumpărat bicicleta de damă nouă marca TOHAN, verde închis, seria 6833291, este furată. Rog găsitorul să anunțe telefon 35-67 poartă. (637)

PIERDUT legitimație fabrică Jovca Dorin, eliberată I.I.S. Libertatea. Declar nulă. (640)

SCHIMB 2 camere, bucatărie, grădina, prefer două camere bloc la etajul I sau II, strada Constituției 43. (650)

SCHIMB urgent apartament două camere, dependințe, cu încălzire centrală. Gheorghe Lazăr, bloc E-4, scara A, apartament 13, etaj III, Timișoara. Dorește similar Arad. (643)

SCHIMB Oradea, apartament bloc, cu Arad. Adresa Arad Doja 82. (635)

### MICA PUBLICITATE

VIND apartament ocupabil, strada Avrig 14, apartament 4. (633)

CUMPAR pianină indiferent de stare. Hock, Arad, Plopiilor 6. (657)

CUMPAR motor trifazic 2800 rotații, 1—3 kW, Bede, Doja 2. (662)

VIND Trabant 601, 0 km. Memorandului 18, orele 7—13. (656)

VIND Fiat 600-D, 31.000 km real, telefon 44-20, orele 15—17. (658)

VIND Wartburg Lux, telefon 11-90, orele 18—20. (643)

VIND casă Micalaca, Calea Armatei Roșii 172. După ora 16. (644)

VIND Dacia 1100, strada Griviței nr. 204. (639)

VIND casă Moneasa sau schimb cu asemănătoare în Arad. Hesz Alexandru, Moneasa 100. (633)

VIND urgent casă ocupabilă, 2 camere, dependințe, Pădurii 7, Arad. (642)

VIND mobilă dormitor „Lengyel”, eventual schimb cu motocicletă Simson 250, Anatol France 11, apartament 2 A. (636)

VIND autoturism „Trabant 601”, mobilier camere combinate, schimb locuință din bloc, telefon 31-51. (638)

VIND Skoda nouă, strada Ghiba Birta 42. (646)

VIND Trabant 601, perfectă stare. Republicii 44, orele 17—18. (649)

VIND urgent casă ocupabilă, Calea Armatei Roșii 206. (647)

VIND motocicletă Jawa 350, în stare perfectă. Strada Steagului 81. (651)

CEDEZ înscriere 1968 la „Trabant 601”. Valabil pentru opțiune la „Dacia 1100”. Telefon 42-16. (648)

PENTRU locuință mă ofer spre a întreține oameni în vîrstă. Adresa administrația ziarului. (641)

MULTUMIM sincer colegilor și colegelor, prietenilor și cunoștințelor, care ne-au ameliorat cruda durere, cauzată de moartea scumpei noastre mame și soții Siclovian Emilia născută Hențiu.  
Atin — fiu  
Octavian — soț. (652)



